

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN;
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(= Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

A demagógok

Horthy Miklós, Magyarország kormányzója a székesfehérvári beszédében azt mondta, hogy el kell némitani a demagógiát egy szerszemenkorra, a magyar nép végleges megnyugvása érdekében.

A demagógia pusztító kórsága befészkelődött politikánkba, ahol a szájhősök, a gégeemberek üstökénél fogva ragadnak meg minden alkalmat, hogy tullicitálják azokat, akik kereszténység és magyarság érdekében komoly, céltudatos realpolitikát akarnak csinálni. És ezzel egyszerre rá is mutatunk arra, hogy kikre célozott a kormányzó, amikor a demagógia letörését helyezte kilátásba. Nem azokra, kik erővel akarnak megszilárdítani a keresztény irányzatot; nem is azokra, akik az ébredő magyarság nagy eszményeit infeményesen óhajtják alámasztani, hanem igenis azokra a kis politikai csoportokra célozt, kik lesben állva, minden nagy és komoly problémánál kiállnak üvöltöni a fórumra és kikérik, hogy csak ők tudják igazán megoldani a kérdést, senki más. Azokra a nagyszájúakra, kik előráncigálják a királykérdést akkor, amikor ez még nem aktuális, csupán azért, mert ennek politikai hasznát a maguk számára akarják biztosítani.

Hogy tényleg ezekre a politikai kalandorokra gondolt, ezt mutatja az is, hogy a demagógiájukról beszélve, leleplezi aljasságukat, mellyel még az ő személyét sem kimélik és kijelentik, hogy a legfőbb hatalom helytartójává megválasztott kormányzó nem élhet vissza a hatalommal, nem nyulhat a királyi hatalom, nem nyulhat a trón után.

A leforrázott demagógia most letörve ülhet a maga teremtette romok fölött. Eddig abból élt, hogy gyanusított, vádolt, vagy mindent lecsepejt. A Nagyr szava most letörte hadonászó karjukat, ki épít ellánk nyelvüket és a hazatársaság bélévegét süttötte a

homlokukra azoknak, kik itt abból élőködtek, hogy helytelenítették mindent, amit mások csináltak, de ugyanakkor, mint a tintahal, piszkot csináltak maguk körül, hogy a városban halászhasznak.

Az ébredő keresztény magyarság öntudatos, komoly társadalmi munkája, párosulva a

keresztény kormányzat nemes szándékaival, tudja csak kiépíteni az erős keresztény Magyarországot. Most már gyorsan, mert a Nagyr megígérte, hogy letépi a nemzet testéről a kullancsokat s kiirtja a demagógokat, kik a nemzet alkotó munkáját eddig hátráltatták, sőt lehetetlenné tették.

Ötven évvel visszamenőleg akarják a birtok kisajátítást

A földreformjavaslat tárgyalása.

Budapest, okt. 19.
A nemzetgyűlés bizottsága Gaal Gaszton elnökésével kedden délelőtt folytatta a földreformról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A kormány részéről jelen volt nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter.

A javaslat 28. szakaszának IV. pontjához hozzákapcsolta a bizottság, hogy a száz holdon alóli birtok, mégha 1914.

után is szerzetetett, nem váltatható meg, ha a birtokos hivatalos katona.

A 30. szakasz tárgyalása során szóba jött az, hogy harminc-ötven évre visszamenőleg legyenek-e a földek visszaválthatók. E kérdés fellett, amelyet őgróf Pallavicini György vetett föl, hosszabb vita indult meg, amelyben Lukásich Aladár, Darányi Ferenc, Schaudl Károly és Gyömörey György vettek részt.

Oroszországi egyesült államok szövetsége a szovjeturalom ellen

Bécs, okt. 19. Az United Telegraph jelentése szerint Ukrajna, Fehéroroszország és a közák föld szövetséget kötöttek Szovjet Oroszország ellen.

A szövetséget „Oroszországi Egyesült Államok” néven fogják proklamálni.

Ukrajna képviselője Rigában kijelentette, hogy Ukrajna nem

szünteli meg a háborút az orosz szovjet ellen.

B karest, okt. 19. Samenoff tábornok, a transbaikáli fehér csapatok főparancsnoka a tokiói orosz követséghez fordult, arra kérve, tudassa Wrangell tábornokkal, hogy az ő hadserege is teljesen rendelkezésére áll.

Javul a vasuti forgalom.

Budapest, okt. 19. Tudva lévően a MAV igazgatósága kérvénytelen volt a debreceni, a szegedi és a miskolci üzletvezetőség területén, szénhiány miatt, a forgalmat annyira korlátozni, hogy a gabonaszállítás is megakadt. A szénkormánybiztos és a MAV igazgatósága közt tárgyalások indultak meg, amelyek eredményre is vezettek. Rau Gott-

lob szénkormánybiztos ígéretet tett, hogy több szenet bocsát rendelkezésére a MAV-nak s így a teheráruforgalom, főleg a gabonaszállítás ismét megindulhat a régi keretben.

Vasuti katasztrófa

Kolozsvár, okt. 19. A tömösi szorosban vasuti kiskit s következtében súlyos szerencsétlenség történt, amelynek két utas élete áldozatul esett, sok sebesülés is történt.

Ausztria Magyarország felé orientálódik

Gróf Czernin lesz az új külügyminiszter.

Bécs, okt. 19.

Az osztrák nemzetgyűlési választások eredménye Renner külügyi államtitkár lemondására kényszerít. A keresztény szociálisták maguknak kívánják biztosítani a külügyi államtitkarságot. Eddig Lorenthál dr. a jelöltje a külügyi államtitkári állásnak, aki Aeherenthal külügyminisztersége idején vitt szerepet a külügyminiszteriumban.

A megválasztott nemzetgyűlés legkiemelkedőbb egyénisége kétségkívül gróf Czernin Ottokár, aki vezető szerepet fog venni a külpolitikai kérdésekben. Beavatott körökben őt tekintik a jövőbeni külügyminiszternek. Egyébként hamarosan be fog következni Ausztria orientálódása Magyarország felé. Komoly politikai körökben az osztrák köztársaság elnöki székére Becz Vladimír báró volt miniszterelnököt hozzák kombinációba.

Az eddig beérkezett adatok a pártok számarányáról a következő képet nyújtják: keresztény szociálista 74. (nyert mandátum 14), szociáldemokrata 63 (vesztett mandátum 7). Nagynémet 19 (vesztett mandátum 7). Polgári munkapárt 1.

A osztrák nemzetgyűlésnek 175 tagja van. Eddig 160 mandátum sorsáról érkezett jelentés. A proporcionális választási rendszer alapján még 15 mandátumot ad a brodalom listája. Ez a következően fog megoszlanı előreláthatóan: szocia demokrata 2-5, keresztényszociálista 5-7, nagynémet 6-8.

Az új a kormányjog rendelkezése szerint a most megválasztott osztrák nemzetgyűlésnek egy hónapon belül össze kell ülni. Terv szerint november első hetében lesz az első ülés.

A szociáldemokraták és a keresztényszociálisták fuzióját lehetetlennek tartják, pedig ez volna egyetlen módja parlamenti többség létrehozásának.

A népbiztosok pöre.

Budapest, okt. 19. A népbiztosok bűnpörének keddi tárgyalási napján folytatták a forradalmi kormányzótanács jegyzőkönyveinek felolvasását.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy silkerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Debrecen megadta az egymilliót Szabolcsmegyének

A román megszállás idején Debrecen egymillió koronát két Szabolcsvármegyétől, melynek visszatérítését költötte jogcímen a haritani igyekezett. Az így már csaknem pórra került.

Az ügyből mégsem lett per, mert tegnap az egymillió korona megfelelő kamataival együtt megérkezett Debrecenből Nyíregyházára. A vármegye állapítja az összeg visszatérítéséről hivatalos értesítést kapott, amelyhez csatolva van a debreceni pénzügyigazgatóság fizetésre való utasítása, amelyet a debreceni állam-pénzárhoz intéz. A debreceni pénzügyigazgató utasítja ebben a debreceni állampénztárt, hogy a Szabolcsvármegye burgonyaalapjából a román megszállás idejében felvett egymillió korona kölcsönösszeget a nyíregyházi állampénztárnak küldje el.

Utasítja továbbá, hogy a kölcsön után kikötött, 1919 december 12-től járó 8 százalékos kamatot is ugyanakkor küldje el. Ezzel az ügy békés elintézését nyest.

A tanácsköztársasági rendszer történelmi adatainak gyűjtése

Több oldalról intéztek kérdéseket a városi történelmi levéltárhoz arra vonatkozólag, milyennek kell lennie annak a jelentésnek, amelyet minden egyes hivatal, köz- és magánintézmény, vállalat, üzlet, gazdasági stb. a maga proletárdiktatura alatti történetéről készít. Tájékoztatóul közzük a következőket:

E történelmi összefoglalás leg-helyesebb módja az, ha az illető hivatal lehetőleg szoros időrendben előadja mindazokat az eseményeket, amelyek vele a tanácsköztársaság alatt történtek, kiterjeszkedően a proletárdiktaturát megelőző és azt követő fontosabb mozzanatokra is, amelyek azzal közelebbi vagy távolabbi vonatkozásba hozhatók. Különösen fontosak és részletesen feljegyzendők a volt direktórium intézkedései, a direktórium tagjaival vagy a proletárdiktatura ismertebb exponenseivel folytatott hivatalos tárgyalások, sőt magánbeszélgetések is, amennyiben a proletárdiktaturára magára vagy a szereplő egyénekre jellemző adatot tartalmaznak.

Ez összefoglaló jelentéshez kell csatolni azokat az átiratokat, megkereséseket, rendeleteket plakátokat, rőpiratokat, újságokat vagy bármely más nyomdaterméket, amelyek a tanácsköztársasági rendszer idejéből valók, vagy a rendszerrel vonatkozásba hozhatók. A mellékletek, amennyiben az illető hivataloknál, intézményeknél stb. nem nélkülözhetők, másolatban is csatolhatók, azonban a beszolgáltatásnál az eredeti is felmutatandó.

Kormányrendelet értelmében a beadott iratokat hivatalos titokként kezelik.

Négy malom égett le két hét alatt

Leégett a szovjati gőzmalom is

Debrecen környékén két hét alatt négy malom tűz volt, amely milliókra menő károkat okozott. Legelőször Kisujszáláson, majd Karcagon, azután Püspökladányban, tegnap pedig Hajduszováton égett le a gőzmalom.

A szovjati tűz az éjfél órában keletkezett, még eddig meg nem állapított módon s rövid idő alatt elhamvasztotta a gőzmalom épületet. A tűz a szomszédos házba is bekapott s az is leégett.

A nagy szélben attól lehetett tartani, hogy a veszedelem a községre is átcsap, de szerencsére sikerült a tüzet lokalizálni. A lakosság gabona-

szükségletét sikerült megmenteni. Mintegy 30 méterháza buza azonban elhamvadt. — A kár megközelíti az egymillió koronát.

A községekben előfordult gyakori malomtüzek között összefüggést látnak a hatóságok s most széleskörű vizsgálat indult meg, hogy a tüzek okát kiderítsék. Sok jel arra mutat, hogy ezeket a tüzeket bűnös kezek okozták, hogy ez által is megkárosítsák az országot.

Az erélyes vizsgálat mindenestre világosságot fog deríteni arra, hogy kinek az érdeke volt eddig a négy malom elpusztítása.

A fehérneműek tisztítási díja

Az árvizsgáló bizottság az O. K. A. B. 14310—1920. számú rendelete alapján a fehérnemű tisztítási díjak tekintetében a következőket rendeli:

1. §. A fehérneműtisztító üzemek az általuk végzett munkáért felszámítható díjakat üzleti üzemköltségeiknek (regiejüknek) és méltányos hasznuknak megfelelően maguk állapítják meg, az ugynevezett kilós ruha és keményített gallér kivételével.

2. §. Az u. n. „kilós ruha” és keményített gallér tisztításához felhasznált anyagok árai és az üzemi (regie) költségei alapulvételével a következők:

a) A nem darabonként, hanem súly szerint, kilogrammonként számlázott fehérneműek (kilós ruha) tisztítási díja tájékoztató ár joghatályával kilogrammonként 8 kor. 50 fillér.

Ha az ugyanegy alkalommal tisztításba adott fehérnemű össz-súlya a 100 kg.-ot meghaladja, a fehérneműtisztító intézet a kilós ruháért megállapított tisztítási díjból 10 százalék engedményt köteles adni. A népjóléti intézményeknek (kórházaknak, árvaházaknak, stb.) a 100 kg.-ot meghaladó tételek tisztítási díjából legálább 20 százalék engedményt köteles a fehérneműtisztító intézet levonásba hozni.

b) A keményített gallér tisztítási díja darabonként 1 kor. 80 fillér.

3. §. A fehérneműtisztító üzemek a csomagolószalag felhasznált papirosért csak a felhasznált papír önköltségi árát jogosultak felszámítani a mindenkori napiár alapul vétele mellett.

4. §. A fehérneműtisztító üzemek kötelesek a kilós ruhának és a gallér tisztításának a jelen rendeletben megállapított díjait, valamint az általuk megállapított összes díjak

jegyzékét és ezen rendeletet — a hírlapokból kivéve — üzleti helyiségekben szembetűnő helyen kifüggeszteni.

5. §.

A bizottság ellenőriztetni fogja, hogy a fehérneműtisztító üzemek által felszámított díjak megfelelnek-e az egyes üzemek regijeinek, valamint a méltányos haszon mértékének és mennyiben indokolatlanul magas díj felszámítását fogja észlelni, intézkedni fog az 1920. évi XV. törvények alapján vétés, esetleg büntetési díj kiállítására a járás haladéktalan megindítása iránt.

6. §.

Kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással, valamint kétezzer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a fehérneműtisztító üzem tulajdonosa (vezetője) aki:

1. a jelen rendelet 4. pontjában előírt kifüggesztési kötelezettségét elmulasztja,

2. a csomagolószalag felhasznált papírért a mindenkori napi árnak megfelelő önköltségi árnál magasabb árt számít.

A kihágási eljárás a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

Ezen rendelet 1920. október hó 17-én lép életbe.

Debrecen, 1920. október hó 15.

Árvizsgáló bizottság.

Forradalmi földosztók a törvényszék előtt.

Akik elkergették a hajdunegyei földbirtokosokat

Debrecen, okt. 19.

A debreceni törvényszék ötös tanácsa tegnap újabb monstre pör tárgyalását kezdte meg. Ezúttal a balmazújvárosi földosztó társaság tagjai kerültek a bíróság elé. A vádlottak padján ül Csige István, aki a balmazújvárosi földnélküli lakosság népboldogítója akart lenni. Veszedelmes agitátor volt régebben is, azonban a forradalmak alatt még nagyobb tere nyílt

az egyszerű nép boldogításához. Hűségese segítőt tere volt Pókóczi Ferencnek, a balmazújvárosi direktórium elnökének, aki a Károlyi-féle forradalom alatt birtokba vette a község határában lévő Lichtsheim- és Fried-féle nagybirtokot és a gazdaságból a tulajdonosokat kiűldözték a tulajdonosokból. Hűségese társai voltak még a földosztásban Takács Ferenc, Kerekes Miklós és Veres Péter direktórium tagok, ezenkívül Eszenyi Péter ellenőr.

A most tárgyalás alatt álló bűnpörben az említett vádlottakon kívül még mintegy husz négy fő masslagoktól megittasult egyén ül a vádlottak padján, akiknek az a bűne, hogy részt vettek a földbirtokok kommunizálásában, pénzt vettek fel és az értékekkel aztán úgy bántak, mint a sajátjukkal.

Az ügyesség zsarolás, hatóságelleni erőszak és Orgazdaság büntetővel vádolja őket.

A tárgyalásra mintegy ötven tanu van beidéztve, akiknek kihallgatása deledőt és délután is tartott.

Isélet alkalmasint csak holnap lesz.

Városházáról.

Postahivatal. A debreceni II. számú postahivatal tisztviselőcsoportha beadványt fordult a városhoz, hogy adja el részükre a Juhász-féle öt és fél hold területű földet, amelyben öt tisztviselőlepet szeretnének létesíteni. A föld szögöljéért tíz koronát ajánlottak meg, vagyis egy katasztrális holdért tisz. 16.000 korona. A városi tanács úgy találta, hogy ez az ár meg sem közelíti a mai forgalmi értéket, de meg nem tarja kívánatosnak apró telkek létesítését, ezért nem adja el a szoban levő földet a postahivatalnak.

Bábát keresnek. Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos előterjesztést tett a tanácsnak az úreszédben levő szülészeti állások betöltése ügyében. — A 8. és a 11. kerületi szülészeti állás van úreszédben. A főorvos a 11. kerületi szülészeti állás betöltés t melőzhetőnek tartja, de lenben a 8. kerületi szülészeti állás haladéktalanul betöltendő. A tanács felhívja a polgármestert, hogy erre az állásra hirdesse meg a pályázatot.

Iparügyek. Pap József tizenhárom főtársára kapott iparengedélyt, amely után a tanács 1800 korona városi illetéket szabott ki. Pap József az illeték mérséklését kérte, arra hivatkozván, hogy teljesen vagyonatlan s iparát is kölcsönpénzzel szándékosan megkezdte. — A tanács mérsékelte az illetéket 1000 koronára. Schwarz Ignác, akinek valamikor szatésüzlete volt, férfi- és női divatruhákkal való kereskedésre kért engedélyt. Az I. fokú iparhatóság utasította. Felbevezte a városi tanácsba, amely helyben hagyta az elutasítást. — Szilágyi Imréné, Bixos Sándorné Lovász Mártonné kultur-engedélyt, Bakó Istvánné és Grossmann Abrahám gyümölcs, főzelékárússal engedélyt, illetve zsidóruhi engedélyt kérték. A rendőrség valamennyit kérelmet elutasította. — Felbevezte a városi tanácsba, amely szintén elutasította őket.

A hadifoglyok hozzátartozóinak figyelmébe. A honvédelmi miniszter leiratot intézett Debrecen város polgármesteréhez, amelyben utalván arra, hogy akadnak emberek, akik a hadifoglyok hozzátartozóit hálósáknak be és pénzt csalnak ki tőlük, felhívja a polgármestert, hogy figyelmeztesse a hadifoglyok hozzátartozóit ezekre a szélhámosokra. Ezek ugyanis hivatalos jellegű szelvények és azazl amitják a hadifoglyok hozzátartozóit, hogy hadifoglyagságban levő szeretteikről pontos információ tudnak szerezni. Előre kiszalják a pénzt, aztán nem látják többé őket. Az ilyen alakokat fel kell jelenteni.

Miért van már hideg?

Kemény lesz a tél

Debrecen, okt. 19.
Stocholmból jelentik, hogy Erckhold svéd egyetemi tanár egy tudományos értekezést tett közzé, amely szerint az idel tél nagyon szigorú lesz.

A tanár 180 év feljegyzéseinek tanulmányozásából ugyanis arra a megállapításra jutott, hogy minden 29 ik esztendő az átlagnál jóval hidegebb. A legutolsó ilyen esztendő 1891-ben volt. — E számítás szerint tehát az 1920-as tél is ilyen lesz.

Rendőri krónika.

Öngyilkos asszony.

Tegnap reggel a Gyöngyvirág utcán öngyilkosságot követett el egy Tóth Ferencné nevű asszony. Az életunt egy pohárban marosósdát oltott fel s megitta. Súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba. Tettét azért követte el, mert falopással gyanúsították s félt a büntetéstől.

Még a zárat is lopják.

Szigeti Mihály Piac utca 7. szám alatti házmester panaszt tett a rendőrségen, hogy a ház kapujának zárját ismeretlen tettesek leszerelték és ellopták. A kár 400 korona. A tolvajt keresi a rendőrség.

Megszökött beteg.

A kórház egyik osztályán volt ápolás alatt M. Kovács Zsuzsanna nevű leány. A hirtelen nő tegnap nagyobb értékű fehérneműt szedett össze s azzal megszökött a kórházból. A tolvaj beteget a rendőrség széles körben keresi.

Tolvaj leány.

Sárai Albert, Simonyi-át 36 szám alatti lakosná volt szolgálatban Papp Eszter cs. leány. Tegnap a leány elhagyta Sárai lakását. Mikor jobban utána néztek a dolgoknak, azt tapasztalták, hogy az arany karperec és külföldi fehérnemű eltűnt, melynek értéke 6000 korona. Valószínű, hogy a leány magával vitte.

Nagy valuta csempészség a határon.

A debreceni államrendőrség Csergeri kirendeltsége a demarkációs vonalon nagyobb szabású valuta csempészségnek jött nyomára. Több egyént fogtak el, amikor a határon másfél millió értékű idegen országbeli pénzt akartak átvinni román területre. A tettesek ellen az eljárás folyik s minthogy a nyomozás érdeke egyelőre itto tartást követel, a rendőrség ez ügyben nem ad felelősséget.

Szeszkiosztás az iparosoknak. Folyó hó 20 tól kezdve az iparosok részére — a csizmadia színben osztják a szeszt. Felhívjuk az iparosok figyelmét, hogy szükségletüket a legrövidebb időn belül szerezzék be. Iparosok, felhívjuk az iparosok figyelmét, hogy szükségletüket a legrövidebb időn belül szerezzék be. Iparosok, felhívjuk az iparosok figyelmét, hogy szükségletüket a legrövidebb időn belül szerezzék be.

Katonaviselt egyének utójelentkezése.

Debrecen, okt. 19.

Azon katonaviselt egyének — ideértve azokat is, kik bár besoroztattak, de felmentés folytán szolgálatot nem teljesítettek, — akik összeírási lapokat kiállítottak s azokat ezen hivatalnál beadták, de igazolványaik átvétele végett sem a hirdményileg és újságilag ismételt közhírré tett felhívásokra, sem pedig az általuk, vagy megbízottaik által átvett, névre szóló idézvénnyre ezen hivatalban (Egyház-tér 7. sz.) eddig nem jelentkeztek, ez uton újból felhívattak és nyomatékosan figyelmeztetnek, hogy ezen jelentkezési kötelezettségüknek f. hó 25-ig annál is inkább tegyenek eleget, mert ha még ezen időpontig sem jelentkeznek, tekintet nélkül polgári foglalkozásukra és társadalmi állásukra, a kényszereszközök alkalmaztatása mellett elő lesznek állítva.

Tudomás szerint még olyanok is vannak, kik sem összeírási lapot nem adtak be, sem pedig eddig nem jelentkeztek, ezek tehát szintén felhívattak a fenti időpontig való jelentkezésre.

Jelentkezési idő naponta d. e. 9 órától déli 12 óráig.

Aki ezen felhívásnak eleget nem tesz, a törvény szigorja szerint büntetettetik.

Debrecen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

A tisztizigazoló-bizottság felhívása

Az első számú tisztizigazoló bizottság felszólítja Bartha Andor, Boruch Sándor, Müller Jenő, Veresényi Tibor, Wenger Lajos, Dr. Mayer Andor, Gaspár Géza, Bacsoi Sándor, Beznák Aladát, Fisher Dezső, Hadházy Dezső, Szeihmáry József, D. Debreceni Barna, Murvai Miklós, Erdey János, Föltes Miklós, peremartoni Nagy Móric, Steinfeld István, dr. Révész Miklós, Kovács Gyula, dr. Barabás Béla, Sebők B. la, dr. Hadházy János, Pokoly József, Sipos Adorján, Karászy Pál, Török Béla, dr. G. Jossy János tart. főhadnagyokat, — Valkovics Béla, Szatmáry Sándor, Szatmáry Antal, dr. Tolnay Emér, Ungár János, dr. Varga József, Moys Mihály, Kunich Ferenc, Győrössy Imre, Róth Dezső, Veress Béla, Török Aladár, dr. Horváth Gyula, Jakabinyi József, dr. Fráter Pál, Kubinyi Béla, Ilju Agárdy Lajos, Kutassy Kálmán, dr. Böttök Béla, Jambor Ferenc, Csobán Imre, dr. Kutassy Sándor, Vadász László, Takáts János, Szabó Sándor, Gellén János, Klémann Sándor, Gönczy Sándor, Burger Lajos, Dr. Kiss István, Kun László, Voronyár József, Fülöp Sándor, Bodnár István, Konkoly Jenő, gróf Tisza György tart. hadnagyokat. — Dr. Varga Imre, Baria Károly, Szemerey Béla, Török Mihály, Kovács Béla, Bihari István Béla, Gál József, Reintz Béla, ifj. Kléman János, Vinkler Ödön, Fülöp Gyula tart. alhadnagyokat. — Mandel Pál, Bakóczy Mihály, Sóhajda

Menyhért, Matolcsay Barna, Vér Imre, Márton András, Preisler Jakab, Kovács Lajos, Szócs Gyula, Szenderffy Emil, Fábán Zoltán, Somossy Péter, Hámoszky Ödön, Szentkirályi Károly, Ruzsa Sántha István, Fülöp Jenő tart. hadapródjelöltöket. — Dr. Rittersporn Miklós, Dr. Berencsy Zoltán tart. százados orvosokat. — Dr. Ruzsa István, Dr. Kolb Árpád, makói Makay Árpád népl. századosokat. — Gellman Sándor népl. átlatorvost, hogy a bizottság által kapott utasításoknak saját érdekében mentől hamarabb annál is inkább tegyenek eleget, mivel különböző igazolásuk kellő okmányok hiányában nem lesz eszközölhető.

Egyben felhívja a bizottság Leskó János szkv. századost. — Ember Lajos, Grausz Samu, Lindenfeld Jenő, Tóth István, Dr. Oláh Lajos, Kutassy Jenő Bartha Béla tart. főhadnagyokat. — Nyakai Sándor, Laczkó József, Pap Jenő, dr. Bella Imre, Istvánffy László, Szabó István tart. hadnagyokat, Hudár József, Stoker József tart. alhadnagyokat, Kaszta József Csobánzán Simon, Simon Jenő, tart. hadapród jelöltöket és dr. Gálbory Sámuel tart. főhadnagy orvost, hogy lakásukat haladéktalanul jelentse be. Amennyiben nevezettek nem tartózkodnának Debrecenben, kérik a bizottság hozzátartozóit, vagy ismerőseit, hogy jelenlegi lakóhelyüket a bizottsággal közöljék.

Az ellátatlanok revíziója Debrecenben

A közfélelmezési miniszter rendelete

Debrecen, okt. 19.

Dr. Vass József közfélelmezési minisztertől körendelet érkezett Debrecen város polgármesteréhez.

E rendelet szerint az ellátatlanok névjegyzékét a jegyzőgámbor revízió alá kell venni, mert az ország területén a nyilvántartások jelenlegi adatai annyira nem megbízhatók, hogy közel egy millióval több ellátatlant tüntetnek fel, mint amennyit gondos vizsgálat alapján annak lehetne mondítani. S mivel a gabonagyűjtésből betofozt terménykészletek még a jogos igények kielégítésére is csak nagyon szűkösen elegendők, azért a miniszter elrendeeli, hogy a legnagyobb gondot kell fordítani a kétszeres ellátást és az ellátatlanok pontos létszámát november 15-éig össze kell állítani.

A lajstromok felülvizsgálatára a rendelet értelmében minden egyes községben egy bizottságot fognak kiküldeni, melynek elnöke lehetőleg más helyről kiküldött tisztviselő, egyik tagja pedig a helyi termelők közül kerül ki. Ezzel az intézkedéssel a miniszter a közfélelmezési jegyzőket akarja mentesíteni a lakosság előtt ellenszenves ténykedéstől.

A felülvizsgált és kijavított névjegyzéket azután a közönség részéről is gyakorolható ellenőrzés céljából köz-zemlére kell kitenni, de külön kiküldötti ujján a miniszter is felül fogja vizsgálni azokat.

Eljegyzés. Polacsek László eljegyezte Retezár Dezső kedves leányát, Annuskát.

Ujdonságok.

Megegyezés a város és a helyivasut között. Debrecen város és a Helyivasut R. T. között régóta folyó tárgyalás — értesülésünk szerint — megegyezésre vezetett. — Megállapították, hogy mennyit fizet a helyivasut a városnak az áramért s a villamosjegyek árát is felelmeik. A szakaszjegy ára két korona lesz, a vonaljegy ára három korona.

Katonai kinevezések. Horthy Miklós kormányzó kinevezte a. ezredesekké: Molnár Józsefet, a lovasságnál és Maasburg Kornél, őrnagyokat; őrnagyokká pedig Simon Károly, Paltzer János, Tornócsy Ödön, Frischfeld Frigyes, Illosvai Péter századosokat.

Szövő és háziipari tanfolyam a jövő héten megkezdí működését. Anyersanyag beszerzése most van folyamatban és a legrövidebb idő alatt minden meg lesz, hogy a fonás megkezdődjön. A szövő és háziipari csoport működésé egyelőre a Dóczy intézetben kezdí meg és az első időben a fonásra fekteti a főszűrt és a szövési csak később fogja a tanfolyamon tanítani, mert most fonalat vagy pamutot beszerezni nem lehet és így előbb ezt kell előállítani. Ezen a tanfolyamon részt vehet mindenki, ha belép a szövési csoport tagjai sorába. Épp ezért figyelemre méltó a közönséget, hogy amennyiben a szövési-fonással akar foglalkozni, úgy jegyezzen üzletárát a Debrecen és Vidéke Mezőgazdasági Hitelszövetkezete helyiségében (Csapó u. 80. sz. a.) és azok, akik jegyeztek, sürgősen fizessék be legelőbb a már esedékes részleteket. Ugyanitt jelentse be igényüket azok, akiknek nyers anyagra, szöszre vagy a feldolgozáshoz szükséges orsóra, guzsályra, rohkára stb. van szükségük.

Ghiczy főkapitány Nyíregyházán. Az államrendőrség debreceni kerületi főkapitánya Ghiczy Béla tegnap Nyíregyházán tartózkodott. A kerületi főkapitány Záhonyban volt az ott megszervezendő államrendőrségi kirendeltség ügyében. Nyíregyházára visszatérve inspiciait az államrendőrség hivatalában.

A Stefánia szövetség debreceni fiókjának elnöksége felhívja a tagjait, hogy f. hó 24-én, vasárnap d. e. 11 órakor a város háza kitanácsstermében tartandó közgyűlésre lehetőleg teljes számmal megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: a fiókszövetség feloszlása és a Debrecen város Népjóléti hivatalába való beo vadása.

Repülőközlekedés Budapest és Szombathely között. Az eddigi tervek szerint november 1-én indul meg a rendszeres légi közlekedés Budapest és Szombathely közt. Ebben a forgalomban Győr és Pápa rendszeres állomások lesznek.

Elfogott rablóbanda. Nyíregyházáról táviratozzak: Heidek óta igazalomban tartotta a nyíregyházi szőlők környékén lakókat egy rablóbanda garázdálkodása. Tegnap este a szőlőbe igyekvő emberek megtámadták s revolverrel szegvezte rájuk, a pénzüket követelték. A megtámadott emberek zajt csaptak, mire az utonálló megszöktek. A rendőrség nagy készültséggel vonult ki a szőlőbe, körkerítették az egész telepelt így még az éjszaka során sikerült kézrekeríteni a 4 tagból álló rablóbandát, melynek feje Ferkó János volt.

